
 COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 
 

QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
     

 
VERBALE N. II- ANNO 2021 

 

 
 Il giorno 27.04.2021, alle ore 20.45, con modalità da remoto, si è 
riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza MONTANARI ANDREA – Presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
 Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BAIARDI ALEX P PIROTTI BARBARA 

P FARNETI PAOLA P SAMI ARMANDA 

P FERRARO ANTIMO P SCARPELLINI ALBERTO 

A MANFREDI LUIGI P VALERIANI LUCIANO 

P FABBRI MARCO P ZANOLI ALBA 

P MONTANARI ANDREA P ZONDINI FILIPPO 

P PEDRELLI CRISTINA //  // 
 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 12 consiglieri dei 
13 assegnati al Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ORDINE DEL GIORNO: 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Voto del Patto di Quartiere ed eventuali dichiarazioni di voto; 
3. Varie ed eventuali.  
 

 
PRIMO PUNTO: 
Il Presidente chiede l’approvazione del verbale della seduta precedente 
inviata preventivamente via e-mail ai Consiglieri. Il Consiglio all’unanimità 
approva il verbale della seduta del 14 Aprile 2021. 
 
SECONDO PUNTO: 
Il Presidente chiede ai presenti l’approvazione della bozza del “Patto di 
Quartiere” inviato preventivamente via e-mail ai Consiglieri.  
 
Dopo breve discussione si procede con le operazioni di voto. Si segnalano i 
voti contrari dei Consiglieri Fabbri Marco e Scarpellini Alberto che supportano 
la motivazione di diniego con quanto riportato integralmente e fedelmente: 
 
Non approviamo il “Patto di Quartiere” proposto perché: 
Il Consiglio di Quartiere all’unanimità, su sollecitazione dell’Amministrazione 
Comunale, ha individuato come intervento prioritario e grande opera da 
realizzare nel nostro quartiere il restyling del Parco della Casa Rossa a 
Ponte Pietra ed un intervento sulla casa colonica “pericolante” adiacente 
l’area verde del parco. 
Nel Patto viene invece individuato, scrivendo che è stato concordato con il 
Quartiere, di attivare, entro la fine del mandato amministrativo, la 
realizzazione della pista ciclabile da Capannaguzzo a Macerone. 
Mentre l’Amministrazione in continuazione afferma l’importanza della 
partecipazione dei cittadini, nei fatti ci troviamo solo ad avallare decisioni già 
dalla stessa assunte. Questa non è partecipazione. 
 
Per quanto riguarda le azioni dell’Amministrazione Comunale previste nel 
quartiere (p. 7 del Patto), contestiamo che non siano stati indicati i tempi di 
realizzo, come richiesto all’unanimità dal Consiglio di Quartiere, in modo 
particolare per quanto riguarda una revisione del trasporto pubblico locale, 
incluso quello scolastico. Poniamo l’accento sull’urgenza di intervenire sul 
trasporto pubblico. Considerato “l’isolamento” di alcune frazioni, dovrebbe 
essere preoccupazione di un’Amministrazione attenta alle necessità dei 
cittadini di intervenire in modo tempestivo in situazioni che si protraggono 
ormai da decenni. 
 
Gli altri Consiglieri presenti, risultanti in appello, esprimono voto favorevole.  



Si approva pertanto il “Patto di Quartiere” nella formulazione proposta 
dall’amministrazione comunale, che si riporta in allegato alla presente 
delibera di Consiglio. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
Non risultando altri argomenti da discutere a seduta è tolta alle ore 21,45 
Letto, approvato e sottoscritto. 
     
 
              il Presidente 
         Andrea Montanari 


